



2020

# DUBSKÉ LISTY

listopad

## Informace z Úřadu městyse Dub

### Pozvánka

v souladu s § 91 odst.1/ zákona č.128/2000 Sb. o obcích v platném znění  
Vás zvou na **zasedání Zastupitelstva městyse Dub**, které se koná  
v **pátek 6. 11. 2020 od 18.00** hod. v zasedací místnosti úřadu městyse

Program :

- 1) Určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu
- 2) Schválení programu
- 3) Kontrola usnesení
- 4) Bytová situace
- 5) Rozpočtové opatření
- 6) Dotace 2021
- 7) Strategické plány Městyse Dub
- 8) Směna pozemků
- 9) Podpacht pozemku
- 10) Pronájem pozemku
- 11) Prodej pozemků
- 12) Pronájem nebytových prostor
- 13) Zasíťování ZTV – stavební pozemky
- 14) Smlouva o odvozu a likvidaci odpadu
- 15) Odpady na rok 2021 – výpočet + podnikatelé
- 16) Dodatek č. 5 ke smlouvě o provádění zimní údržby uzavřené dne 1. 12. 2015
- 17) Mobilní aplikace v obraze
- 18) Finanční dary
- 19) Plán inventur 2021
- 20) Dotační program na rok 2021
- 21) Aktualizace ceníku na pronájem movitých věcí
- 22) Kalkulace vodné 2021
- 23) Ostatní

V Dubu dne 30.10.2020

Václav Novák, starosta městyse

.....

**Městys Dub obdržel od firmy EKO-KOM, a.s., šedé kontejnery na třídění kovů  
4 nové nádoby rozvezli zaměstnanci Úřadu městyse Dub na jednotlivá kontejnerová  
hníзда – tj. do Dubské Lhoty, Javornice, náměstí v Dubu a k bytovce čp. 62.  
Nově do nich mohou obyvatelé odkládat kovový odpad.**

### Do šedého kontejneru patří:

plechovky od nápojů (nápojové plechovky);  
kovové uzávěry, šroubovací uzávěry/víčka, vč. kovových víček od nápojů;  
konzervy;  
alobal;  
hliníková víčka;  
hliníkové obaly od potravin (pozor na obaly spojené s dalším materiálem);  
kovové tuby od kosmetiky;  
krabičky;  
hřebíky, šroubky; kovové nádoby od aerosolů po kompletním vyprázdnění, resp. v případě odstranění ventilu (spreje od laků na vlasy, šlehaček, antiperspirantů a deodorantů apod.);  
další drobné kovové odpady.

### Do šedého kontejneru nepatří:

konzervy se zbytky potravin a krmiva;  
spreje a deodoranty se zbytky obsahu (tlakové nádoby);  
plechovky od barev, laků a jiných nebezpečných látek;  
elektrozařízení (domácí spotřebiče);  
baterie a akumulátory;  
ostré kovové předměty;  
kompozitní obaly, nápojové kartony apod.

*Doufáme, že tak jako se občané naučili třídít odpady z papíru, skla a plastů, naučí se třídít i tuto novou komoditu a kovy již nebudou končit v popelnicích a na skládkách.*

*Předem děkujeme. Městys Dub*

.....

## **KAM S NÍ ? ZEPTEJTE SE MOBILNÍ APLIKACE**

V průměrné české domácnosti je nyní přibližně 15 kusů světelných zdrojů. Jsou mezi nimi jak klasické a halogenové žárovky a zářivky, tak ve stále vyšší míře i LED diodové žárovky.

Kam s nimi, když doslouží? Wolframové žárovky je možné vyhodit do běžného odpadu. Úsporné zářivky a LEDky je však potřeba odevzdat k recyklaci. Díky recyklaci se totiž využije více než 90 % materiálů, ze kterých jsou vyrobené. Zářivky navíc obsahují malé množství jedovaté rtuti, kterou je třeba ekologicky zneškodnit.

Pokud i vám v domácnosti dosvítila úsporná žárovka a vy přemýšlíte, kde je ve vašem okolí nejbližší sběrné místo, využijte užitečnou [mobilní aplikaci](#) „Kam s ní“ společnosti EKOLAMP. Aplikace vám rychle pomůže najít sběrný dvůr, obchod s elektrem, supermarket, obecní úřad, nebo další místa ve vašem okolí, kde jsou umístěny sběrné nádoby. Aplikaci si můžete zdarma stáhnout do mobilního telefonu nebo tabletu s operačním systémem [Android](#) nebo [iOS](#). Kromě mapy sběrných míst aplikace navíc obsahuje přehledný popis jednotlivých druhů světelných zdrojů a kvíz na procvičení znalostí.

QR kód iOS



QR kód Android



V naší obci můžete vysloužilé světelné zdroje zanést do malé sběrné nádoby, která je umístěna na Úřadu městyse Dub.

V Česku je nyní k dispozici přes 4500 sběrných míst. Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro náš městys zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, který v České republice funguje již od roku 2005. Vytváří síť sběrných míst a plně hradí přepravu sběrných kontejnerů do recyklační firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu ušetří Městys Dub finanční prostředky, které bychom jinak museli vynaložit na recyklaci nebezpečných odpadů.

Více se o problematice nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a jinými elektrozařeními dočtete na [www.ekolamp.cz](http://www.ekolamp.cz).

## Základní a mateřská škola Dub

### HARMONOGRAM DNE V DUBSKÉ MŠ

V předchozích Dubských listech jste se mohli dozvědět, jak to u nás v dubské mateřince chodí ráno, tedy od 6. do 10. hodiny. Nyní bych vás ráda seznámila se zbytkem dne.

#### Část druhá

10:00 – 12:00 JDEME VEN

V této denní době dochází často k překrývání směn obou učitelek, a tak nás někdy vidíte venku spolu.

Nějaký čas nám sice zabere oblékání a při příchodu zase svlékání, ale i tak jsme venku dost dlouho. Když děti potřebují pomoc podat oblečení ze skříňky, tak pomůžeme. Když chce někdo připravit zip, aby si mohl pak sám zapnout bundu, tak také pomáháme. Někdo ještě třeba něco nezvládne, postupně se ale všechny děti lepší a osamostatňují. ***Pokud i Vy necháte dítě, aby to zvládlo samo, a budete pouze připraveni pomoci, bude celý proces rychlejší a efektivnější.*** Ven nejdeme, pokud silně prší nebo je velký mráz.

Razíme heslo „pátky venku“. To znamená, že ihned jak můžeme, tedy ihned po dopolední svačině v 9:30 hod., se chystáme ven.

12:00 – 12:20 OBĚD

Jíme společně ve třídě. Děti si samy prostírají, chodí pro jídlo za paní kuchařkou. Ta přijíždí do třídy s gastro vozíčkem a dětem servíruje takovou porci, o jakou děti požádají. To má stejný důvod jako při dopolední svačině, kdy si děti nandávají porci samostatně. Nově si teď děti nalévají i samy pítí. Je k tomu uzpůsobena gastro nádoba s kohoutkem. Učíme děti, aby si nalévaly jen tolik, kolik zvládnou vypít. Když se sejdeme u stolu, opět zpíváme naši rituální píseň a přejeme si dobrou chuť. Teprve teď se začíná jíst, protože na sebe všichni počkali.

*Matko Země, Tvá síla je ve mně.*

*Všechno je z Tebe a za to náš dík.*

*Dobrou chuť!*

12:20 – 12:30 HYGIENA

Děti, které jsou najedené, si po sobě uklidí svůj prostor na stolečku. To znamená, že si samy postupně odnesou talíř, příbor a skleničku. Ten, kdo oběd nedojedl, shrne zbytek z talíře do připravené nádoby na zbytky jídla. Zbývá už jen utřít stůl. Děti mají připravený napuštěný kyblík s houbičkou a své místečko si uklízejí samy. Nevěřily byste, jak moc tohle děti baví. Vše samozřejmě trvá delší dobu, ale nakonec to všichni zvládnou. Když je uklizeno, odchází se do

umývárny, kde paní učitelka rozděljuje zubní pastu. Po vyčištění zoubků se děti jdou chystat ke spánku nebo odcházejí domů.

#### Od 12:30 ČAS ODCHODU DOMŮ

Čas vyzvedávání dětí je daný a má svůj smysl. Potřebujeme zvládnout spoustu úkonů se spoustou dětí a narušení například dřívějším příchodem rodičů je bohužel pro všechny stresové. ***Ráda bych tímto poprosila všechny, kdo si půjdou vyzvednout své malé ratolesti, aby dodržovali daný čas, pomůže nám to všem! ☺***

Ten, kdo na rodiče ještě čeká, si možná stihne na chvíli s něčím pohrát, nebo když už všichni leží, poslechne si alespoň kousek pohádky.

#### 12:30 – 13:00 CHYSTÁNÍ SE KE SPÁNKU

Děti, které spí, se svlékají. Oblečení si obracejí a skládají samy. Pokud někdo potřebuje pomoc, přijde a požádá o ni. My rády pomůžeme. Pak se děti oblékají do pyžámek a čekají na postýlce na všechny kamarády, co si ještě třeba čistí zoubky, nebo jim skládání oblečení trvá déle ☺. Tuto směnu má už druhá paní učitelka, ta první od dětí odchází a jde zapisovat povinnou dokumentaci, někdy chystat nástěnku nebo připravovat materiál na druhý den.

Když jsou všechny děti připravené, čte se pohádka. Po pohádce se paní učitelka vrací otázkami k příběhu a ukazuje obrázky. Následuje pauza na toaletu. Pak už jen pohladit a *pšššššš*, už je opravdu ticho. Kdo chce, má svého plyšáčka. Do spánku se samozřejmě děti nenutí. Dbá se pouze na dodržování tichosti, ať nerušíme ty, co spát chtějí.

Od 14:00 jsou dětem, které nechtějí spát, nabízeny klidové činnosti. Jako je například prohlížení knížek v postýlce. Nikdo nepovídá, musí být ticho.

#### 14:30 – 15:00 PROBOUZENÍ, OBLÉKÁNÍ, HYGIENA

Paní učitelka probouzí děti. Ty se samy svlékají, své pyžámko skládají na postýlku a postýlku stelou. Samozřejmě, aby toto dítě zvládlo samo, je potřeba trpělivého a neustále opakujícího se vysvětlování. Děti mají někdy tendenci zkoušet, nechat to „nepříjemné“ na ostatních. My jsme připraveny dopomoci, ovšem jde primárně o to, danou věc děti naučit a podpořit jejich samostatnost. Ve třídě se zase oblékají a před svačinkou myjí. Paní učitelka děti češe.

#### 15:00 – 15:30 SVAČINKA, HYGIENA

Vše probíhá stejně, jako u svačinky dopolední. Tedy: *Jaký mám hlad a jakou žízeň? Chci si přidat? Mám dost. Teď už jen uklidit, umýt ruce a rychle si jít pohrát, než přijde mamka nebo taťka.*

Pití mají děti k dispozici samozřejmě celý den.

#### 15:30 – 16:00 VOLNÁ HRA, ODCHODY DOMŮ

Když je dostatek času a vhodné počasí, jdeme na zahradu školy. V této části dne si děti opět vybírají aktivity dle své preference. Opět platí pravidlo jedné hračky – jako při ranní volné hře.

***Na závěr bych ráda oslovila přímo rodiče našich dětí – Pokud budete mít při vyzvedávání chvíli, velmi ráda s vámi budu sdílet, jaký den jsme měli, co se daří nebo nedaří a případně na čem je třeba dobré pracovat. Jelikož ve školce trávíme s dětmi podstatnou část jejich dětství, věřím, že takováto výměna informací bude pro všechny přínosná. Pokud chvíli při vyzvedávání mít nebudete, což je samozřejmě pochopitelné, můžeme si alespoň domluvit schůzku – kvůli covidové situaci například venku s odstupem s rouškami nebo naplánovat komunikaci přes emaily.***

***Za zpětné vazby budu moc ráda.***

Vše, co v naší školce děláme, děláme pro děti.

Radka Pravdová, vedoucí učitelka MŠ

## ŘÍJEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE

1. 10. 2020 jsme vyrazili do **ZOO Ohrada v Hluboké nad Vltavou**. Nejdříve jsme se ve vzdělávacím centru dozvěděli, jak jednotlivá zvířata žijí a komunikují, jak to vypadá, když se jim něco nelíbí, čím se živí, jak jsou zbarvená a jaký to má důvod v přírodě, nebo kolika let se dožívají. Pohládili jsme si korálovku sedlatou, viděli jsme z blízka zajíce polního, který si musí zkracovat zuby stejně jako lidé nehty, ale také želvy, které naopak žádné zuby nemají. A pak už nás čekala prohlídka zoo – klokani, surikaty, vlk, lišky, medvědi, sovy, opičky, jeleni, papoušci, veverky, krokodýl, vydry, rys, tygr, kozy, plameňáci a mnoho dalších zvířátek. A nakonec jsme v úplné tmě prolezli jezevčí norou a všichni se zvážili na velké váze, abychom zjistili, které zvířátko váží stejně jako my.



6. 10. 2020 za námi opět přijelo **divadélko Zvoneček s pohádkou O zlaté rybce**. Všichni tu pohádku znáte. Dědeček chytil zlatou rybkou a ta mu slíbila splnit tři přání, když ji pustí. Rybářova žena si přála a přála a pořád neměla dost! A jak to dopadlo? Místo paláce rozpadlá chalupa a místo zlé chamtivé ženy hodná, vlídná a milující. Po pohádce jsme řezali pilkou, lepili a vyrobili si tak vlastní loutku. Někdo si vyrobil panáčka, někdo zvířátko - třeba hrocha, koně nebo zebra – a loutky jsme si odnesli domů.

A hned v pátek 10. 10. 2020 jsme se vydali na hřiště, kam za námi přijel **chovatel dravců**. Přivezl s sebou ukázat výra velkého,

sovu pálenou, orla skalního a káně harrisovo, neboli vlka oblohy. Dozvěděli jsme se o životě, lovu a chovu těchto dravců. Viděli jsme, jak létají, jak a čím se živí, a mohli jsme si je pohladit - kromě káněte. Ten přiletěl vždycky jen něco slupnout a pak si sedl na střechu hospody. Když ho to přestalo bavit, sedl si na chovatelovo auto a už chtěl jet domů.

Na říjen jsme měli naplánované ještě další akce, ale Covid-19 nám je opět překazil.



*Jana Lencová, učitelka MŠ*

## PROJEKTOVÝ DEN VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

V pátek 9. října proběhl ve školní družině projektový den na téma „Zdraví a já“. Odborný výklad vedla paní Tereza Zígalová, která pracuje jako zdravotní sestra na Jednotce intenzivní

péče v Nemocnici Prachatice. Děti nejprve vhodně zapojila do diskuze o důležitosti hygieny vzhledem k aktuální situaci kolem nemoci COVID-19 a poté jim ukázala specifické zdravotnické pomůcky, které používá na svém pracovišti - roušky, rukavice, plášť nebo pokrývky hlavy, které si mohli žáci i vyzkoušet. Dále si děti prohlédly i výtěrové tyčinky, sloužící ke zjištění přítomnosti koronaviru. Praktická část projektu pokračovala měřením tlaku novým i retro přístrojem nebo možností zvážit se na zdravotnické váze. Na závěr se v rámci životosprávy sestavoval vhodný jídelníček a děti si připravily ve skupinách ovocný salát, který se jim velmi povedl.

*Daniela Půbalová, vychovatelka*

Další putování za poznáním žáků naší základní školy pokračovalo první říjnový den v nádherné šumavské přírodě. Žáci navštívili **sklářské muzeum v Anníně**, kde měli možnost vidět rozvoj sklářského umění v Čechách a porovnat jednotlivá období ve sklářské výrobě. Společný výlet pokračoval do Stach do nádherné sklářské dílny vedené sklářským mistrem panem Kozlem a jeho manželkou. Jejich povídání zasahovalo nejen do historie sklářského umění, kde se děti dozvěděly o sklářském řemesle a jeho provozování v dávné historii, ale i o materiálech a sklářském nářadí, které se používá do současnosti.

Dozvěděly se, že výroba skla je jednou z nejdéle trvajících činností lidstva a patří k velmi starým řemeslům, neboť k objevu skla došlo asi tak 3000 let před naším letopočtem. Připomněli jim, že počátky české sklářské tradice je možné datovat na přelom 12. a 13. století, kdy v lesních hutích vznikalo nápojové sklo z takzvaného lesního skla a také, že koncem 16. století se proslavilo české sklo vynálezem Českého křišťálu skelmistrem Michaellem Müllerem z Michlovy Huti u Vimperka.

Naše putování snad bude pokračovat příští rok a všichni se opět těšíme, abychom „pod dubem, za Dubem prozkoumali co nejvíce naši zem“.



*Jaroslava Kohoutová a Eva Ziková*

## Mateřské centrum Dupy Dub

**SVĚTÝLKA** – cvičení na podporu psychomotorického rozvoje dětí

**Pravidelné cvičení s MUDr. Bárou Koptíkovou**

KAŽDÉ ÚTERÝ od 9:30.

Místo konání: MKC Dupy Dub, Dub 93

**Sociální a rodinné poradenství** – individuálně dle domluvy

místo konání: MKC Dupy Dub, Dub 93.

V případě zájmu nás kontaktujte.

Více informací na: [www.facebook.com/impakt.dub](http://www.facebook.com/impakt.dub), mailem či telefonicky.

(e-mailem [impakt.kurzy@gmail.com](mailto:impakt.kurzy@gmail.com) či na tel.: 777 186 208)

Těšíme se na Vás!

## Blahopřejeme

**k narozeninám paní Marii Karvánkové (82) a paní Boženě Barcalové (81)**

## SDH Javornice

Vážený starosto našeho blízkého sousedství,

jménem všech členů SDH Javornice bych Vám tímto chtěla upřímně a srdečně poděkovat za Vaši velmi štědou a laskavou investici, kterou jste se rozhodl našemu nepočetnému hasičskému sboru věnovat na potřebné a neodkladné opravy. Díky Vám jsme mohli naší skromné a velmi prosté hasičské zbrojnici opatřit novou střechu. Vaší finanční i psychické podpory si velice vážíme a jsme vděční, že nyní máme naši starou hasičskou mašinu Kryšpínu i s dalším vybavením v teple a suchu.

Ráda bych také poděkovala všem ostatním duším, které se na opravě naší hasičské zbrojnice podílely, ať už přiložením ruky k dílu, nebo morální podporou, která pro nás byla neméně důležitá. Velmi si vážíme vaší účasti a děkujeme vám za veškerou vaši pomoc.

### **A NEJLEPŠÍ NAKONEC – OBJEV STOLETÍ**

Na půdě zbrojnice jsme také během našich oprav objevili v pavučinách času dávno zapomenutý poklad, o který bychom se závěrem rádi podělili s vámi se všemi. Věříme, že vykouzlí úsměv na tváři nejen všem pamětníkům a starousedlíkům, ale i ostatním, kteří se rádi vracejí v čase. Doufáme, že vás tento poklad zahřeje u srdce stejně, jako zahřál nás.

Za celý hasičský sbor srdečně

Marta Lomnická, starostka SDH Javornice

Divadelní kulisy s oponou z roku 1927 – ručně malované na plátně



Doufám, že se do vydání příštích Listů podaří o vzácném nálezu zjistit něco víc. Matušková

redakce: [dubskelisty@centrum.cz](mailto:dubskelisty@centrum.cz)  
Zpravodaj městyse Dub u Prachatic, vydává Městys Dub u Prachatic jako měsíčník  
Redakce: Marie Matušková, Václav Novák  
uzávěrka do 25. v měsíci